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Hogy politizáljunk?
tiogy, a mit tíznek, az ne legyen orszá- 

egészséges városi poli-

Mindcn oldalról hangoztatják • *«A 
városházán ne politizáljanak».

De bizony csak politizáljanak, csak y a mit t'Wnoir .... i.,.;.— _—-
gos, hanem 
ti kft.

Erre sokan azt kérdezhetnék, hogy 
hát tulajdonképpen hol végződik az 
országos politika és hol kezdődik a vá­
rosi politika?

Es hogy. ha valaki, vagy valakik 
minden vonalon és vonatkozásában el­
kerülni akarják az országos, tehát a 
a szó teljes értelmében vett politikai 
kérdéseket hát viszont hol és ínikcpj 
markolják meg azt a másikat, amely­
nek városi, politika a nevet s a melynek 
művelése eleve kizárja a pártpolílikai 
ellentétek föl szitását?

Hát szorosan megvonni a határvo­
nalat az országos és a különleges vá­
rosi politika között, csak a kiválóan 
fegyelmezett elmék tudják. Mindazok, 
akik nem gyakran fordulnak meg a 
politika útvesztőiben, azok bizony alig­
ha bírnak azzal az éleslátással, hogy 
azokat a finom különbözőségeket, a 
melyek az országos és a városi poli­
tika között fennforognak észreve­
gyék. Ez az oka annak, hogy a legtöbb 
ember minduntalan felzavarja a fo­
galmakat még pedig a legtöbbször szán 
déktalanut, ám tisztán csak azért, mert 
nem tud embere lenni a finomabb meg- 
külőnbözl ötöseknek.

I.
Azt mondám a bevezető sorokban, 

hogy de bizony csak politizáljanak. 
Ezt a biztatást állom és meg is mon­
dom az okát.

Először is arra egyáltalán nem biz­
tatom az épen most felfrissüli tör­
vényhalósági bizottságnak egyetlen tag­
ját sem, hogy például bizalmat szál­
lítson a mindenkori kormányoknak, a 
vagy más hasonló politikai faktorok­
nak. Mert ez már politika volna, még 
pedig nem is a vonzóbbak közül való.

Arra sem serkentem sem szóval, 
sem írásban a bizottság tagjait, hogy 
a törvényhozás munkáját feldicscrjék, 
vagy legyalázzák, mert ez is politika 
volna, még pedig a rosszabb]k fajtá­
ból való.

Arra sem tarlom helyesnek fel hu z- 
dilani a törvényhal óság tagjait, hogy

maguk körében pártpolitikai egyénisé­
geket alkossanak és ilyen szempontok 
szerint való csoportosulásban fecsérel­
jék az idejüket. Mert hát ez is politika 
volna, még pedig a legáldatlanabbak 
közül való.

Hát én is azt mondom: Sem a vá­
rosházán, sem annak közgyűlési ter­
mében, akik ott cselekvő tényezők — 
ilyen politikát ne űzzenek. Eddig is 
ez bénította meg legjobban a törvény­
hatóság és a tanács cselekvési kész- 
ségét, hogy, olykor (és elég sűrűn) ala­
posan bel emelegedtek az úgynevezett 
— nagyi politikába. Nyilván abban a 
bitben cselekedtek, hogy ha ők is nem 
tologatják s legtöbbször nem is a po­
litika, hanem épen a hatalom szeke­
rét, hát észre sem veszik, a létezésü­
ket, pedig hát mit ér a hatalom bir­
toka, ha a világ azt sem tudja róluk, 
hogy léteznek!

11.

Igen is lehet politizálni és kell is 
politizálni a tanácsban is, meg a tör­
vényhatósági bizottságban is, csakhogy 
kifejezetten városi politika és pedig 
egészségesen megalapozott városi po­
litika legyen az, amely mozgásba hoz­
za a cselekvési készségüket. Még az is 
megengedhető, hogy bizonyos pártcso­
portosulások jöjjenek létre. Természete 
sen a szerint, hogy, melyik csoport hot 
és miképpen ismeri fel- a városnak 
mindazon érdekeit, a melyeket szol­
gálni és előmozdítani akar.

Legyen verseng ám, de kizárólag n 
város jól felfogott érdekeire irányuló : 
nemes és önzetlen vetélkedéssel. Min­
denki úgy a tanácsban, mint a tör­
vényhatóságban abban keresse a maga j 
cselekvő készségének a feltételeit, hogy. ! 
a városnak és a város összpolgárságá- 
hak javán és fejlődésén munkáljon, j 
Az legyen az általuk képviselt városi j 
politika irányelve, hogy a város fej- \ 
födjék s a polgárság meg legyen elé- i 
gedve a helyzetével.

Vannak ám a különleges városi po­
litikának is nagy, vonalai és részletkér­
dései is. Éppen csak meg kiéli ismer­
kedni velük és céltudatosan haladni: 
mindig a helyes és jó utón és nem me­
rülni el a tájékozatlanságban. Első do­
log minden elintézésre, vagy csak kez­
deményezésre váró feladatokkal alapo­

san megismerkedni. Ez a művelet rá­
vezeti aztán a céloknak és az eszkö­
zöknek a meglátására is.

Ez ennyiben politikai művelet s 
ily, értelemben politizálni kell, mert ez 
a politizálás szükséges és hasznos do­
log is.

III.
Dr. Papp József ügyvédnek, a tör­

vényhatósági bizottság tevékeny, tagjá­
nak az a javaslata, hogy valamely, szer­
vezetben a bizottsági tagoknak alka­
lom nyujtassék az elintézésre váró 
ügyekkel való alapos megismerkedés­
re, valójában egészséges eszme.

Eddig is legtöbbször az volt a baj, 
hogy a bizottság tagjait az egyes kér­
dések készületlenül találták. Ennek kell 
ezúton elejét venni. Hiszen az első do­
log, hogy valaki határozhasson bizo­
nyos kérdésekben, hogy már előzőleg 
véleményt tudjon formálni magának 
róla. A nézeteket ki kell alakítani, eh­
hez pedig a helyes tárgyismeret az el­
ső feltétel. Ennek biztosítása is egyik 
elsőrendű várospolitikai feladat.

Ezt az eszmét meg kell ragadni és 
beállítani a gyakorlati tevékenység kö­
zéppontjába.

A javarészben felfrissült törvény­
hatóság ezt a politikát folytassa s ak­
kor a felfrissülés egyben az uj szellem 
térfoglalását is jelenteni fogja.
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Séta a városházán.
(Egy uj városatya élményei.)

Egyik újonnan megválasztott vá­
rosai megismerkedni óhajtván a 
városházi helyzettel, a napokban vé­
gig sétált a városház helyiségeiben, 
s 'tapasztalatairól az alábbi feljegy­
zéseket tette:

Elhatározol! szándékom lévén vá­
rosatyái minőségemben alapos hely­
színi ismereteket és tapasztalatokat, 
szerezni, ma végig sétáltam a városház 
helyiségein.

Első utam természetesen abba a te­
rembe vezetett, ahol most már hat 
©Ven át magam is funkcionálni fogok. 
Ez a közgyűlési terem. Hát annyit meg­
jegyezhetek. hogy ez a terem éppen 
nem elégítheti ki még a legszerényebb 
igényeket sem. Először is olyan kicsi, 
hogy abban az uj városatyák kényel­
mesen nem helyezkedhetnek el. Már 
pedig kétségtelen, hogy üdvös és okos 
határozatokat csak kellő kényelem kö­
zepette lehel hozni. Az az ember, aki 
még a lábát sem tutija kellőképpen 
kinyújtani, nem képes megtalálni a 
bölcseség kövét. H nélkül pedig nincs 
okos határozat.

Ezenkívül annak a teremnek nincs 
kellő levegője. Már pedig az bizonyos, 
hogy fülledt levegőben nincs eleven 
elmeműködés, lé nélkül meg ismét csak ; 
nincs bölcs határozat.

Baj az is, hogy a teremnek rossz i 
az akusztikája. Én magam nem tud­
nám meghatározni, hogy mi az az 
akusztika, de annyit tudok, hogy va­
lami olyan dolog, ami a hangot jól 
adja vissza. Ez nagyon fontos, mert 
én meglehetősen suttogva szoktam be­
szélni. Már most. ha az én hangomat

a többi városatya nem hallja mcgv 
akkor az én bölcsességemet nem oszt­
hatom meg másokkal, s az már nagy, 
baj, ha a bölcsességemet csak magam­
ban gyümölcsöztctem. Ebből a város­
nak és az igen tisztelt választó polgá­
roknak semmi haszna.

A legelső teendő tehát a terem 
akusztikájának haladéktalan és gyöke­
res feljavítása.

Nagy baj az is, hogy a teremben 
a dekoráció módfelett hiányos.

Már pedig evidens dolog, hogy a 
magamfajta újsütetű városatyák csak 
is a modern igényeknek megfelelően 
diszitelt teremben érezhetik otthono­
san magukat. Az pedig szintén bizo­
nyos, hogy aki valahol nem érzi magát 
otthonosan, annak az elméje sem mű­
ködik a bölcsesség törvényeinek meg­
felelően. Minthogy pedig eltökélt szán­
dékom, hogy a városházán ezentúl 
csak bölcs és okos határozatok kelet­
kezzenek, sürgetni fogom a teremnek 
feldíszítését. Ez elsőrangú városi ér­
dek;, s én a választóimnak megígértem, 
hogy minden ilyen érdeknek hathatós 
szószólója teszek, már csak azért, 
hogy bizalmuk ne lett légyen érdemet- 
lenre pazarolva.

Egyebekről jövőre.

TéesíJózsef
tyúkszem és benőtt köröm 
műtőt címe Kolozsvár,

Mátyás király-tér 25. si
Tetefonszáta 7i">.

Kavarodás
a tűzoltó fecskendő körül.

A kolozsvári tűzoltó egylet részére 
újonnan beszerzett benzinmotoros autó 
fecskendő dolgában alapos kavarodás 
keletkezett.

Jó ideje ugyanis annak, hogy az 
egyesület ismételt előterjesztései és ké­
rései következtében a város törvény­
hatósága elhatározta egy, benzinmoto­
ros tűzoltó fecskendőnek a beszerzé­
sét.

E tárgyban a budapesti Köhler- 
cégnck adták a megbízást, hogy a jel­
zett fecskendőt szállítsa. Minthogy azon 
ban a cég a szállítást ismételt sürgetés­
re sem eszközölte, a város kénytelen) 
volt a Benz nevű gagenaui külföldit 
cégnek adni újabb megbízási, és pe­
dig azzal a kikötéssel, hogy a fecs­
kendőt legkésőbb szeptember hó vé­
gére szállítsa Kolozsvárra. I

Eközben a Köhler budapesti cég 
egy hasonszerkezetü fecskendőt enge­
dett át a városnak kölcsönképen, hogyl 
azt addig is használhassa inig ő a meg­
rendeli fecskendőt szállítani tudja. Ezt 
a fecskendőt azután az egylet tényleg 
használatba is vette.

A Benz-cég a szeptember végére 
rendelt fecskendőt csak december hó 
folyamán szállította Kolozsvárra, ame­
lyet az egylet kipróbált és azt teljesen 
kifogástalannak találta. A gép a szak­
értők állítása szerint tényleg kitűnő, 
8 órán át szakadatlan működésben tart 
ható és olyan magas a sugara, hogy, 
Kolozsvár legmagasabb épületére is 
felér.

Ebben a tekintetben nem is volna 
baj, mert az egylet minden tekintet­
ben kitűnő géphez jutott.

T A B C Ä.

Dávid Ferenc pályakezdése.
ívta : Pap Domokos

Az alatt a négy év alatt, amit Dávid 
haza is nagy változások történtek. A 
Luthcr-féle hitvallás széles körben el­
terjedi és uj, lüktető életet teremtett, 
ahol befogadták.

Elképzelheti, hogy az újítások ba­
rátai élőit milyen nagy tekintélye volt 
az olyan embernek, aki egyenesen 
Wiltenbergből, a reformáció tűzhelye 
mellől tért haza. Dávid Ferencen is 
két kézzel kaptak s megérkezésekor 
mindjárt Beszterce városába hívták 
meg iskolaigazgatónak.

Ez az állás azonban nem hozott 
a Dávid Ferenc számára megállapo­
dást, sőt ettől fogva olyan az ö pálya­
futása, mint a hegyi pataké, amely a 
szíriek között kanyarogva tör előre s 
folyvást mélyül, gyarapszik uj meg uj 
források tiszta vizével.

Az igazgatói székben csak kél-há-

rom évet tölt és innen a Besztercé- 
I vet szomszédos Pétcrfalvára megy lel­

késznek.
Ekkoriban történt, hogy Fráter 

: György Érdé Írországot is Habsburg 
Férd maminak. Magyarország királvá- 

, nak kezére játszotta. Az okos barát 
ugyanis azt remélte, hogy Ferdinánd 

; kiűzi a törököt Magyarországból és me­
gint egyesíti annak szétszakadt részeit.

Ezt a reménységet azonban Ferdi­
nánd nem India beváltani, ellenben 
ügyetlen politikájával Erdélynek belső 
nyugalmát is fölzavarta.

Erdély lakossága akkor már nagy- 
! részt protestáns volt; a gyulafehérvári 

katholikus püspökség évek óla he sem 
• volt töltve. Ferdinánd sietett a püs- 
: pékséget betölteni és a kinevezett Bor- 
! nemissza Pál püspöknek megrendelte, 
j hogy -a hitújításnak vessen gátat, az 
! át tért eket szépszerűvel vagy erőszakkal 
í térítse vissza a katholikus egyházba.

Bornemissza püspök eszerint akart 
eljárni. Feddő levelet intézett a pa- 

I ackilop, s fölszólította őket, hogy a hit- 
I újítás ellen Való szervezkedés céljából

j gyűljenek össze Gyulafehérvári zsi- 
I natra.

A papok különböző indulattal fo- 
! gadták a püspök levelét. A Boszlcrce- 

vidékick például kereken megtagadták 
a zsinaton való részvételt s ellenkező 
álláspontjukat egy mélytartalinu és há- 
torhangu válasziratban fejlettek ki.

Ezt az iratot Dávid Ferenc szer- 
, késztette meg s munkájával olyan nagy 
j elismerési aratott paptársai körében, 

hogy ettől kezdve öl tekintették az elő­
rehaladás vezetőjének.

A hir szárnyra kapta nevét és cl- 
! röpítette szülővárosába, Kolozsvárra is. 

amely sietett hazahívni jeles fiát ős 
egyelőre a városi iskola igazgatásával 
bizta meg.

A nagyobb munkakör csak fo- 
i kozta a Dávid Ferenc buzgalmát. Szó- 
I val és Írásban füzetesen védi és terjeszti 
; a Luther tanításait. Különösen sokat 
! vitázott Stancaroval, egy éles eszű, de 
i állhatatlan olasz hittudóssal.

A lutheránusok Dávid IVmioel 
1 tartották a vita győztesének. Ennek 
I nagyranőtt tekintélyéről és hirnevéről 

legszebben tanúskodik az a körülmény.
. - -> niwMjiA

Reményik L. és fiai utódai
Deák András Tsa

vasnagykereskedése legjobb és legnagyobb bevásárlási helye. TB8



Kalló es Moldvai Kolozsvár,
mü-butor, portál és épület-asztalosok MajálÍHÍCa 10. SZÉffi tiaít

Baj van azonban a, gyáros és a vá­
ros között. A város ugyanis annak ide­
jén egy kiváló jogászi készültséggel és 
körültekintéssel készített (dr. Papp Jó­
zsef ügyvéd munkája) szerződés értel­
mében jogosult a vételárból a gyár ké- 
sedelmezése esetén az első héten 2, a 
további hetekben pedig 5 százalékot 
penalé címén levonni. Ez a pen álé a 
késedelmezés idejére 12.000 koronát 
tesz ki, ami a 24000 korona vételárnak 
éppen a felét teszi ki.

A város a maga szerződéses joga 
alapján közölte a Bcnz-céggcl, hogy 
csak a penalé levonása után fennma­
radó vételárat, tehát 12.000 koronát 
hajlandó kifizetni.

A gyáros cég természetesen tiltako­
zik e nagy, összegű penalc levonása el­
len s most már előreláthatóan perre 
kerül köztük a dolog, a mi aligha fog 
a gyárosra nézve kedvező eredménnyel 
végződni.

Ámde egy másik per is van a fecs­
kendő dolgában keletkezőben, a meny­
nyi ben a budapesti Köhler-cég az ál­
tala kikölcsönzött motoros fecskendő 
használatáért 3400 koronát követel a 
Várostól, amely ezt megfizetni nem haj­
landó s úgy látszik ez is perrel lép 
fel a várossal szemben. '

Szóval most van a tűzoltó egylet 
rendelkezése alatt két kitűnő motoros 
fecskendő, ám viszont a várost két per 
fenyegeti ennek a kis kavarodásnak' 
közepette.

Még azt említjük meg, hogy a vá­
ros a penalé levonása után fennmaradó 
vételárösszeget, melyet a Benz-cég nem 
fogadott el, már bírói letétbe helyezte.

Automatikus telefonközpont.
Ma már csak azok nem hisznek a 

csodákban, kik nem tudják, hogy a 
teknika tudománya a legelképzellietlc- 
nebb feladatokat is képes megoldani és 
a világot folyton újabb meglepetések 
elé állítani.

Minden, ilyen merész feladatnak a 
megoldása méltán tekinthető csodának.

A legújabb ilyen teknikai vívmány 
az a készülék, amely oda tökéletesíti 
a századnak amúgy is egyik legszámot­
tevőbb találmányát — a telefoni, hogy 
a telefon előfizetők ezentúl nem szorul­
nak a kapcsolásoknál más embereid 
közvetítésére, hanem azt elvégzik ők 
maguk az — automatikus telefonköz­
pont segítségével.

A legújabb teknikai csoda tehát ez 
az önműködő telefonközpont, amelyet 
Münchenben már gyakorlatilag is al­
kalmazásba vettek.

Ennek a berendezése ugyanaz, ami 
a közönséges telefoné, de azonkívül egy 
külön kapcsolókészülék van hozzá sze­
relve, amely a kívánt kapcsolást esz­
közli.

Például, ha valaki a 25 77 szám­
mal akar beszélni, eddig a központ 
kapcsolta össze vele. Most ezt a kap­
csolást az automatikus telefonnál maga 
a felhívó végzi és pedig kővetkező 
módon: A hallgatót leveszi az asztalról, 
azután mutató ujját bedugja 2-ös sz. 
lyukba lefordítja a kereket addig amíg 
az ujja a készülék kampójába akad, 
Azután elereszti a kereket, mely magá­
tól vissza ugrik eredeti helyére, s 
ugyanezt cselekszi az 5., 7. és 4-esi 
számokkal. Mikor az utolsó szám be­
állítása után a részeket a felhívó clcsz-

lünődést

hogy Erdély két leggazdagabb és leg­
népesebb városa: Nagyszeben és Ko­
lozsvár egyszerre hívják meg lelké­
szüknek.

Ez a megtiszteltetés nagy 
okozott Dávid Ferencnek.

Melyik város meghívását fogadja 
el 1

Mert Kolozsvár és Nagyszeben kö­
zött bizonyos tekintetben nagy volt a 
különbség. Mig ugyanis Nagyszeben la­
kói csupa szászok voltak, addig Ko­
lozsvárt magyarok és szászok vegyesen 
lakták.

Az bizonyos, hogy mind a két he­
lyen meg tudta állani a helyét, mert 
magyarul és németül egyformán kitü­
nően beszélt. A vérség, rokonság mé­
gis inkább Kolozsvárhoz kötötte.

Fs még inkább Kolozsvárhoz kö­
tötte hazafias magyar érzése, magyar 
műveltsége, amelyeknek hatását csak 
inegerősiteile az a körülmény, hogy a 
magyar főbírónak a leányát: Barát Ka­
tát vette, feleségül.

papságát fő­
ni agyar lakos­

éul l hál át-

Végül is Kolozsvár 
gadja el s főként ennek 
ságához fűzi sorsát.

És a magyarság nem 
lan iránta.

Történt ugyanis, hogy Erdély rend­
jei megelégelték a Ferdinánd tehetet­
len zsarnokságát és János Zsigmondol, 
Magyarország választott királyát, tet­
ték fejedelmükké.

Az uj uralkodó uj időt derített Er­
délyre. Bornemissza Pálnak, a gyula- 
fehérvári katholikus püspöknek is tá­
voznia kellett székéből. A protestáns 
magyar nemesség és papság, miután 
megszabadult az erőszaktól, sietett az 
éppen üresedésben levő lutheránus 
püspökséget betol leni.

A Választás nem volt nehéz, min­
denkinek szeretete és vágyakozása Dá­
vid Ferenc felé fordult, aki tehát 1556- 
ban nemcsak kolozsvári pap lett, ha­
nem püspöke is az erdélyi magyar lu­
theránusoknak.

tette, a felhívott állomással már össze 
is van kapcsolva, a csengő a felhívott­
nál megszólal s a beszélgetést meg le­
het kezdeni.

A beszélgetés befejeztével a kagy­
lót ráakasztják a helyéré s erre a kap­
csolás önműködően azonnal meg­
szűnik.

Ha a felhívott szám esetleg mással 
beszél, a felhívó ezt megtudja azon­
nal abból a különös zümmögő hangból, 
mely az utolsó szám befogadása után 
a kagylóban hallhatóvá lesz s ilyenkor 
természetesen csak pár perc múlva kí­
sérelheti meg újból a felhívást.

A készülék kezelése e szerint a le­
hető legegyszerűbb, úgyszólván minden 
tévedés, vagy zavar ki van zárva.

Legfőbb dolog, hogy mielőtt a kap­
csolást megkezdjük, a hallgató kagy­
lót le kell akasztani.

Az automatikus berendezésnek leg­
fontosabb előnye az, hogy az előfize­
tők minden tekintetben függetlenek a 
központ személyzetétől, a kívánt kap­
csolást azonnal megkapják. Szóval sok 
minden zavar és késedelem megszűnik 
ami a jelenlegi központi kapcsolásnál 
gyakran előáll.

A világsajtó a müncheni önműkö­
dő telefonközpont gyakorlati működé­
se óta élénken foglalkozik e világra­
szóló uj találmánnyal s úgy méltatja 
azt, mint a teknika egyik legnagyobb 
sikerét.

x Zsebkések, ollók, borotvák, stb., 
szemüvegek, orresiptetők, színházi és 
tábori látcsövek, hőmérők, vivóeszkö- 
zök, párbajfegyverek, revolverek nagy 
választékban és csakis elsőrendű minő­
ségben kaphatók: Kun Mátyás Fia mü- 
köszörüs, késes, kardmüves, látszerész 
és műszerész üzletében Kolozsvár, 
Kossuth Lajos-utca 2. szám. «Szandrik» 
Alpakka evőeszközök eredeti gyári 
árakon.

Fejér Béla
©Fás és ékszerész
KOLOZSVÁR, 
SíécheiíSfMér 5.

Legolcsóbb álban kaphatók 
órák láncok, függők, gyűrűk 

és mindenféle ékszerek.

m i 
m i Jó bort olcsón
J Gruttmnn Marion tejjteMmcl 
É i Honvéd-utca 6-dk szám

lehet kapni. Valódi fajborok s már 5 literenként haza szállíttat­
nak. — Rendelni telefonon (853. sz.) is lehet. — Borok tisztasá­
gáért szavatol. — Viszontelárusitóknak tetemes árkedvezmény. — 
Vidélav 50 literen felüli rendeléseknél 20 Koronával olcsóbb hekto­
literenként. Iroda: Eperjes-utca 2. Pince: Honvéd-u. 6. Levelek 

Eperjes-utca 2. sz. alá cimzendők.



INiäitV nnmnlrnc gőzmosó és vegytisztító gyárában készülnek 
1 1 11VIVVFo a legszebb gallérok és mindennemű ruhák.
Kolozsvár, Kossuth Lajos-utca 32. s«ám, Telefon 1087. szám.

Mai táviratok.
Baj van.

Budapest, jan. 12.

Bukarestből jelentik, hogy Románia 
kormánya tegnap ultimátum szerű jegyzéket 
intézett a bolgár kormányhoz s kijelentette, 
hogy amennyiben követeléseit 48 óra alatt 
ki nem elégítik, fegyveres fellépésre határozza 
magát s bevonul bolgár területre.

Nagykövetek értekezlete.
Budapest, jan. 12.

Londonból távirják: A nagykövetek 
holnap folytatják megszakított konferenciáju­
kat. Amennyiben a török delegátusok e napon 
sem járulnának a békepontozatokhoz. — 
végleg megszakítják a tanácskozásokat.

Elnökválasztás. j
Budapest, jan. 12. i

Párisbó! jelentik, hogy a köztársaság j 
elnöke e hó 17-re hívta össze a nemzet- j 
gyűlést, hogy a köztársaság elnökét meg- j 
válassza. Beavatott helyen azt mondják, hogy j 
Poincaré jelenlegi miniszterelnöknek máraz első J 
szavazásnál meg lesz az abszolút többsége, i

ÜZENETEK. '
Városatya. Az újonnan megválasztott 

törvényhatósági bizottsági tagoknak már nem 
sokáig kell várakozniok arra, hogy meg­
kezdhessék a funkciójukat. Rendszerint a 
hónap i 5— 16 napjain tartatnak a közgyei- i 
lésre kerülő ügyek előkészítését végző szak- ! 
bizottsági ülések, a hónap 20-ika körül pedig 
a közgyűlések. Mindezekre a bizottsági ta­
gokat külön is megszokták hívni. Ezen kívül 
a városház hirdető tábláján a gyűlési meg­
hívókat mindig közzé teszik s ön mint nj 
városatya most már ebben való minőségé- i 
ben is járogassan gyakran a városház tájé­
kán s alkalmilag tekintsen be a hivatali 
helyiségekbe is, mert egyáltalán nem végez 
felesleges munkát, ha érdeklődik az iránt 
a mi künn, de még inkább az iránt a mi 
benn történik. Most már ön is részese lesz 
az ott folyó dolgoknak s okosan teszi, ha 
alaposan megismerkedik velük minden vo- j 
nalon.

Érdekelt. A városi lakásnyilvántartó hi- ■ 
vatal, úgy látszik, mint ön is mondja: halva j 
született intézménynek bizonyul. Kezdetben 
nehányan igénybe vették ugyan a hivatalnak I 
közvetítését, de utóbb már teljesen mel- j 
lőzték, úgy, hogy annak a hivatalnak ’ 
már régtől óta egyáltalán semmi dolga nincs, j 
vagyis ez a hivatal merőben feleslegessé 
vált Mi úgy tudjuk, hogy egy irodatisztet 
még mind ott foglalkoztatnak, akincK azon­
ban egyáltalán nincs mivel foglalkoznia. A 
törvényhatósági bizottságban szóvá kell tenni 
ezt a dolgot és feloszlatni ezt a merőben 
szükségtelen hivatalt.

HÍREK.
— Majláth püspök Kolozsvárt, Gróf 

Majlátli Gusztáv püspök értesüléseink 
szerint, holnap Kolozsvárra érkezik, a 
hol két napol tölt. A püspök személye­
sen fog elnökölni az igazgató tanács­
nak v hó 13-án tartandó rendes havi 
ülésén, melyen a tanügyi gazdasági és 
jogi bizottságok előterjesztései körül­
nek tárgyalás alá.

Az Emke gyűlése. Az Emke igaz­
gató választmánya vasárnap délután az 
egyesület irodájában tartotta meg e ha­
vi rendes ülését, melyen a választmány 
tagjai szép számban jelenlek meg. A 
gyűlést gróf Béldi Ákos elnök vezette 
s azon a direktórium előterjesztéséi és 
segélyezési ügyeket tárgyaltak le.

— Egy uj hitszónok. A kolozsvári 
ev. rcf. theologiai fádul tás fiatal tanára 
dr. Révész Imre tartott alkalmi beszé­
det a vasárnapi akadémiai istentiszte­
leten. Az ifjú professzor elsőrangú egy­
házi szónoknak bizonyította magát. 
Mindvégig magas nivón tartott tartal­
mas és magasröptű prédikációjával ál­
landóan ébren tartotta a termet szo­
rongásig megtöltő közönséget, mely 
igazi lelki gyönyörűséggel hallgatta e 
fegyelmezett agvu és választékosán Íté­
széin fiatal hitszónok érdekes fejtege­
téseit.

Az, Újévi Bazár. A Mária Valé­
ria árvaház javára annak vezetősége ál­
lal a Színkörben rendezett Újévi bazár 
minden tekintetben kitünően sikerült. 
Különösen a második napon olyan 
ói iási közönség jeleni meg, hogy egy 
része már helyhez sem jutott. A kö­
zönség a mindkét estén bemutatott «tiz 
leány és egy férj sem operetté pom­
pás előadását rendkívül nagy tetszés­
sel fogadta. Báró Dán/fij Zoltánná az 
egylet ritka Imzgóságu elnöke az elért 
nagy sikerre.

Uj ügyészségi megbízott. Az igaz­
ságügyminiszter dr. Csegczi István kolozsvári 
ügyvédet a kolozsvári kir. ügyészség kerüle­
tébe ügyészi megbízottnak nevezte ki.

Nép gyűlés a Vígjaidéban. A kolozs­
vári szuezi áldemokrata párt tegnap a 
vári szoeziáldemoknüa párt tegnap a 
városi Vigadóban népgvülést rendezett 
óriási közönség élénk érdeklődése mel­
let! a választási reform javaslat tárgyá­
ban. A gyűlésen elhangzott beszédek 
után egyhangúlag határozati javaslatot 
fogadtak el. melyben tiltakozásukat fe­
jezték ki a javaslatnak a munkásosz­
tály érdekei! bálványosán érintő ren­
delkezései ellen.

Kárász tábornok Kolozsvárt. A 
szervezés alatt,álló honvédtüzérség felügye­
lője Kárász Henrik tábornok, aki hivatalos 
ügyekben két napol töltött Kolozsvárt, innen 
a mai nap folyamán utazik el. Az uj fel­
ügyelő állandó lakhelye Bupapeste i lesz.

Ügyvédek az adóreform ellen. La­
punkban már megemlítettük, hogy az orszá­
gos ügyvédszövetség kolozsvári osztálya a 
múlt héten átiratilag kereste meg a buda 
pesti központot, hogy foglaljon állást az

adóreform ellen. Ezt az átiratot a központi 
választmány tegnap tárgyalta s kimondta, 
hogy a kolozsvári osztály javaslata értelmé­
ben megfelelő lépéseket tesz a jelzett törvény 
revíziója iránt.

— Háziipari tanfolyamok. Az EGE
kolezsmegyei szakosztálya a székely kiren- 

I deltség támogatásával e hét folyamán is tart 
falusi házi-ipari tanfolyamokat és pedig Ko- 
lozson női ruhaszabás és varró tan folyamot, 
Gyalüban, középlakon, Magyarlónán gazda­
sági faragó tan folyamot Magyarvalkón kalota­
szegi faragó házi-ipari tanfolyamot

A Bánifyhunyadiak uj papja. A 
néhai Ignácz Károly örökébe választott Bokor 
Márton ref. lelkészt tegnap igtatták be papi 
hivatalába a hívők nagy é deklődése mellett. 
Az uj pap igen előnyösen mutatta be magát 
első hivatalos ténykedésével. Délben nagy 
bankettet rendeztek a tiszteletére.

— Kivándorlás Szilágy megyéből. Sz - 
1 ágy.v á r m egye al ispán j an ak dece m i i c r 
havi jelentése szerint csak december 
havában 206 darab Amerikába szóló 
útlevelet állítottak ki. Ilyen nagy szám 
még nem fordult elő a vármegyében.

— Uj postahivatal Kolozsvárt. A 
kolozsvári kereskedelmi és iparkamara 
köztudomásra hozza, hogy a kereske­
delmi miniszter megengedte, hogy Ko­
lozsvárt a III-ik kerületben uj posta- 
hivatal állíttassák fel. E postahivatal 
a A'ágóhid-iéren, vagy a Kriza-utcának! 
a hoz közelfekvő részében fog elhelye­
zést nyerni és táviratok felvételével is 
megbízandó nyilvános távbeszélő állo­
mással is elláttatik

— Az Erdétyrészi Jelzátoghitelbank 
közgyűlése. Az Erdclyrészi Jelzáloghiialbank 
január hó 26-án tartja meg ez idei közgyű­
lését. A bank által kimutatott mérleg szerint 
ebben az esztendőben 130.117 korona 45 
fillér tiszta nyeresége volt az intézetnek.

— Népmozgalmi statisztika. A ko­
lozsvári áll. anyakönyvi hivatal statisztikája 
szerint Kolozsvárt a múlt héten 38 születés 
volt. Ebből 17 fiú és 21 leánygyermek. Vi­
szont halálozás 25 volt és ezek közül 9 férfi 
és 16 nő. Házasságot S pár kötött az elmúlt 
héten az anyakönyvi hivatalban.

— Érdemes úrhölgyek. iV.iria Vakria 
főhercegnő, mint a Vörös kereszt egylet véd­
asszonya. az egyesület érdekében kifejtett 
munkásságukért Szabó Esztert a kolozsvári 
választmány alelnökót és Sony; I.ászióné sz. 
gróf To Ida tagi Annát a marosvásárhelyi 
választmány társelnökét díszoklevéllel tün­
tette ki.

Színház.
*

Hétfő: Leányvásár. ^Bérleten kívül, es­
ti előadás félhelyárakkal, Ber- 
ky Lili vendégjátékával).

Kedd: Oedipus király. (Ivánfy Jenő 
vendégjátékával, az antik drá­
mák sorozatos előadásainak 1- 
dik estéje. A beveztő előadást 
Csengeni János dr. tartja. Ber­
iet 93. sz. A.)

Szerda. A bolygó hollandi. (4-edszer. 
Bérlet 94. sz. 13).

Csütörtök: Éva. (20-adszor. Berky Lili 
vendégjátékával. Bérlet 95. sz. 
C.)

Péntek: Baccarat. (G. Kertész Ella és 
Góth Sándor együttes vendég­
játékával. Rendes lielyárakkat. 
Bérletszünet XXII. sz. B).
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Kolozsvári
Takarékpénztár és 

Hitelbank
Részvénytársaság.

Kolozsvár,
Mátyás király-tér 23, szánj.
PÜH Erdély H&g 

legnagyobb saját tőké­
vel rendelkező magyar 

pénzintézete.
Alaptőkéje 2,000 000 korona 

— f. teljesen befizetve.

Egyéb alapjai 1.287,520 kor.
33 fillér.

Igazgatóság és központi 
irodák: Mátyás király-tér 23. 
sz. alatt az emeleten.

Váitőüzlete: Ugyanott. 
Áruraktárai:a pályaudvar 

mellett Baross-tér 3. szám.
Zálogház ii: Király-utca 3. 

szám alatt.
Betéteit elhelyezése -1«-
kavékpénztári könyvecskére 
vagy folyószámlára—előnyös 
kamatozás mellett eszközöl- í 
hetők. — A betéteket az inté­
zet felmondás nélkül fizeti ; 

vissza.
Leszámítol váltókat, bél­

és külfTldi utalványokat, jára­
dékokat, kisorsolt értékpapí­
rokat és egyéb értékeket.

Folyósít törlesztéses köl­
csönöket 10 — 50 évig terjedő 
időre, már meglevő kölcsönö­
ket előnyösen konvertál.

Vesz és elad értékpapíro­
kat és idegen pénznemeket 
vagy azok vételét és eladását ' 
közvetíti. Sorsjegyek részletiv 
ellenében is beszerezhetők.

Előleget nyújt értékpapi- jj 
rokra folyószámlán vagy meg­
határozott lejárattal.

Dij men lesen bevált szel­
vényeket és átvesz megőrzés 
végett értékpapírokat, betéti 
könyvecskéket és egyébb ér­
tékeket nyitott letétként;eset­
leg lezárt és lepecsételt cso­
magban is.

Utalványokat, hitellevele­
ket állít ki bármely külföldi 
piacra.

Árukra előleget ad, ha
azok áruraktáraiba be vannak 
tárolva.

Árukraktáraiba áruk betá­
rolását, kezelését és eladását 
elvállalja előnyös feltételek 
mellett és azokat szakszerűen 
kezelteti.

x Fogorvosok figyelmébe ajánljuk 
Hadinger S. Ede foglaboratoriumát.

x Tanuljunk világnyelveket a Berlitz 
iskolában! Január hó efső napjaiban uj 
tanfolyamok nyitnak az angol, francia, né­
met, olasz és román nyelvek elsajátítására, 
továbbá magyar kurzusok külföldiek részére. 
— A csoportok 3—6 tagból állanak és díja­
zásuk igen mérsékelt. — Kereskedelmi al­
kalmazottak és egész napon át elfoglalt sze­
mélyek részére külön tanfolyamok este fél 
9-től fél 10-ig. Kimerítő felvilágosítással 
szolgál a Berlitz nyelviskola igazgatósága 
Ferencz József-út 4. (Uránia palota). Pros­
pektus ingyen és bérmentve. Telefon 895. 
Fordítási iroda az intézetben.

x Uj hentes üzlet. Kilin Ferenc Mo- 
nostori-ut 92. sz. alatt uj hentes üzletet 
nyitott, ahol nyers húson Icivül saját 
készítményt! hentes áruk, továbbá sós 
káposzta, hagyma stb. méltányos ár­
ban kaphatók.

A n. é. közönség szives tudo­
mására kívánom hozni, hogy az

teljesen raktárra érkeztek.

Úgy mint:

Costüm szövetek 
Ruha szövetek

Bársonyok
Barchettek

Tenisz flanel
Válkendő.

A költözködők figyelmébe:
Ágy garnitúrák 

Szőnnyegek
Csipke és szövet függöny 
Kész mátrácok.

A n. c. közönség szives párt­
fogását kérve

Maradok tisztelettel

Hohn Bertalan
Kolozsvár,

Wesselényi M.-u. S.
Telefon 878.

I , . x Diána gőzfürdő a közegészségi és 
I kényelmi követelményeknek és igények­

nek mindenben megfelelően áll a közön­
ség rendelkezésére. A fürdő szerdán és 
pénteken egész nap a nők, a többi napo­
kon reggel 6 órától déli 1 óráig a fér- 
iák í eszere áll rendelkezésre.

• H x ,I”c?e ^!ek utóda Fuhrmann Miklós 
könyvkötészeté Kolozsvárt, Szentegyház-

Ajánlja tetemesen megnagyobbított 
kLókka - jói felszerelt műhelyét, ahol képzelt mun- 
kásokkal a legdíszesebb munkáktól a legegyszerüb- 
£ Le S°rCn,iU an>'a8ítal, mérsékelt árért, pontos időre 
! l e®s megrendelőim rendelkezésére Munka- 

M na -h,c yck,: A°:5su,h Lajos-utca 2 szám Fuhrmann 
TplpfFA,flrk-rCsk,"-dé-1;ben és Szentegyház-utca 7 sz.
lm a S am, n,!nrt,g -»Eh - Használt de jókarban 
levő gépek olcson eladók.

X Hegedűs Ferenc cipészipari szak­
iam ló és előnyösen ismert cipészmes- 
ter,^ Mátyás király-tér 13. szám házban 
cipcszmühelyt rendezett be, ahol egye­
bek közt orvosi rendelet szerint kon­
struált anatómiai lábbeliket is készít, 
méltányos árakon cs pontos kiszol­
gálással.

D
|áj 1 #1 I c$7 © I

mi szabé iColo->iswarl!
Wesselényi M.-utca 24, szám.

i \

Készít a legjobb angol szőve- | 
tokból ruhát, legújabb angol { 
divat szerint.

Tessék próba rendelést eszközölni.

II
#

Ja iÄSlILp«Mái Ibsllllll
fűszer - és csemege üzlete megnyílt, &
Haltai li. i, szóm alatt, #
hol fűszer- és csemege árukat a 0 
legolcsóbban lehet bevásárolni. 0 

Szives pártfogást kér. 0
tisztelettel: 0

a tulajdonosúé. IT

Elsőrendű úri-divat különlegesek k
KOLZóVflK ÜZLETE ZóftTVfljjílRiTÉjtU 

TEUT0JY líö. i
BÁLI IJtGEK.KEZTVÜK.BflU CIPŐK 
»KfILflP Ű GVL1JYDLB ÜJDOJ136QOK:

sapka, vter '



X Erdély legszebb éksser-üxlefe!
BENEDEK SÁNDOR Kolozsvár, Wesse­
lényi Miklós-utca 13. sz. alatt. — Tele­
fon 721. sz. — Ékszer-, ezüst-, müipari 
tárgyak legszebb kivitelben és legolcsóbb 
árban. Vidéki rendelések gyorsan és pon­
tosan eszközöltetnek.

x Felhívom a t. disznót ölő közön­
séget, hogy zsirbödönök úgy, fehér 
mint zománcozott bádogban olcsó árért 
nagy választékban kapható Biró Már­
ton bádogos üzlete Széchenyi-tér 37. sz.

x Oberding Antal vízvezeték, csator­
názás és központi fűtések berendezési

vállalata Kolozsvár, Ferenc József-ut 62. 
szám. Telefon 625.

x Kis pipa vendéglőben havi abo- 
nom étlap szerint, jó ízletes magyar 
konyha, valamint kitűnő pontos ki­
szolgálás. Tisztelettel Bodor Márton 
vendéglős.

Ingyen recept mindazoknak, 
akik gyakori csömörben szenved­
nek. Ajánlom, hogy az előnyösen
ismert K 01*0 11 a

vendéglőből jó, tiszta
„Szilágysági" bort

vegyenek. Nem kételkedik, ha meg­
győződik, hogy a Korona vendéglő 
„Szilágysági“ borától, ha minden 
evés után egy pohárral iszik, úgy 
attól a csömör örökre elmúlik. — 
Akinek pedig nincsen étvágya, 
annak határozottan jót tesz a 
Korona vendéglő kisüstön főzött 
seprőpálinkája. Fontos tudni, 
hogy Pecsenye bort 1 koronáért, 
Leányka bort 1 kor. 40 fillérért. 
Seprő- és Szilvapálinkát 2 kor. 40 
fillérért rendelésre teljesen pénz 

nélkül házhoz szállít a

KORONA vendéglős Kolozsvárt,

Kossuth. Lajos-utca 49. szám.

kőfaragó-üzlete

Kolozsvári
Petőfi-utca 22 - 24.

Villanyos erőre be­
rendezett márvány, 
gránit, syenit, ande- 
sit sírkő- és buior- 
márvány gyára. ::

Elvállal mindenféle kőfaragó 
munkákat.

(Saját márvány­
es mészkőbányák.

Biasini Szálloda
és étterem Kolozsvár.
Olcsó és tiszta szobák.

Kitűnő magyar konyha. 
Eredeti fajborok.Ifa Olcsó árak.

U Haul ab@ffioma.
ÄfEEEIIEEMEESBüEf

Hadinger S. Ede
fogászati laboratóriuma

SCol^isyár,

Forduló-utca 5,I em.

fii |A Deák Ferenc­
it1 utca 16 szán].

Elsőrendű konyha. Friss, csapolt Dréher korona sör. Valódi fajborok. Színház után friss 
vacsora. Esténként Balogh Jancsi és fia ujjonnan szervezett zenekara játszik. Havi abono- 
mát elfogadok. Számos látogatást kér: Szilágyi Béla »***.

Mezőgazdasági Be
és Tak.-pénztár R.-T,

»
Elfogad betéteket betéti könyvecs-

kékre és folyó számlára leg- kS' 
előnyösebb kamatozás mellett fS 
naptól napig s a tőkekamatadót « 
is az intézet sajátjából fizeti s m 
azokat rendszerint felmondás |gj 
nélkül fizeti vissza. ÍM

Lombard kölcsönöket nyújt érték- Kai 
papirosokra előnyös kamatláb 
mellett.

Váltókat leszámítol előnyös kamat- 
fizetés mellett.

Kölcsönöket nyújt ingatlanokra való 
betáblázás és váltófedezet alap­
ján.

Folyószámla hiteleket nyújt fedezet­
tel előnyös kamatfizetés mellett. 

Értékpapírokat vesz és elad napi 
árfolyamon.

Foglalkozik minden a bank és ta­
karékpénztár üzletkörhez tartozó 
ügyleteket.

Az igazgatóság.

Szigefhy Lajos
uriszabó üzlete

Kolozsvár
flSE” Telefon 11 - 50 "ÜD

Kossuth Lajos-utca 36.
Hazai és külföldi szöveteket 
a legválogatottabb s legfino­
mabb Ízlést kiellégitően állan­

dóan raktáron tartok. 
Minden munka saját műhe­

lyemben készül.
Vidéki megrendelések ponto­

san eszközöltetnek. 
Szolid ár!

Modern szabászat! 
Pontos kiszolgálás!

Erdulyrásai Magyar 
Jelzálog Hitelbank R -T.
Kolozsvár, Rózsa-utca 1.

Bettitek takarékpénztári 
könyvecskékre és folyószám­
lára legelőnyösebb kamatozás 
mellett, melyek rendszerinti 
felmondás nélkül fizettetnek 
vissza.

Vsltóleszáaiitolás
Kölcsönök földbirtokokra, 

és bérházakra váltófedezet 
ellenében.

Lomtiánt kölcsönök.
Értékpapírok Vétele és el­

adása.
Hitellevelek, checkek és 

utalványok külföldre.
Ajánlja tőkebefektetésre 

5% és 47,% kamatozó zálog­
leveleit.

Hivatalos órák:

Reggel 9-fcfil délután Mg.

Erzsébet gőz- és kádfürdő
Legújabban átalakítva és berendezve. Nyitva reggel ‘,,3-töl. Ifjúság

Kolozsvárt
Kisszamos-utca 1-sö szám.

részére 3(J»/„ kedvezmény. Telefon szám 393.
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Eési¥én^fÉria§á® Kolozsvár,
MÁTYÁS ICIHÁLY-TIK CSSársfff:y-paGota.)

Garage és javítóműhely:
|S:
te

Honvéd-u. 29. Fiókok: Brass

;-;\y0,.*rr;i
V',1 sS

>■

tó

tó

Fi
ő, Marosvásárhely ás Nagyvárad. ^J§ij|

Világhírű gyártmányú ós versenyeket f-'T^ 
ismételten nyert benzinüzemű automo- slíá-d 
bilok, továbbá az eddig egyetlen leg " 
tökéletesebb villanyüzemü automobilok p 
eladása. — Automobil kellékek és alkat- 
részek, garagirozás és szakszerű javítás jí||ff 
sajr't modernül felszerelt villanyüzemü jpjyfj 
műhelyünkben. — . .....

,i- -.*5/

X_VxK'- '
*r/T~~űí2

gtjl
kSHKarosszéria készítő s, fe s ? é s és 

bőrözés, jótállás mellett. -

PH Teherautomobiiok eladása és teharfuvaro- |||íj 
= zások leggyorsabb lebonyolítása. =

mi,
Wi bj ■' ím$

■:vy;-y
([fop? n».MÁV 3 V r

luy

i (töenKunv^Uriedeí íu

ÍU jaPftLÜR M hl IMJ n (*3§fcS

ts
1
lan //wm Divatos és formás női termetei mutató/ í(<sJf kitűnő meilfűzoket mérték után csakis

Katz Herrn in
•v:A Deák Ferenc-u. 2T. sz. alatti mellíűző

üzletében lehet kapni. Ugyanő javitáso-
kát is elfogad. Kész fűzól nagy raktára,

M
is
15
is
ül
m
1
1
Í3
É
(üisi

§1 Megérkezett |

la lirnli Iái Is illErdélyréízi
zj Magyar Jelzálog bank r. t.

Kolozsvár, Pózsa-uíca 1, szám.

IPfr Betétek 

5°|0-al
kamatoztatnak.

Váltóleszámítolás.

y Szelvények és kisorsolt értékek

beváltása. Tőzsdei megbízások, m
I vA

kj Li fcii? fcS,

a „G L U B“- kávéházban |
hangversenyez |

művészi programm a M
Számos látogatást kér

HUNWALD GYULA
a »Club. kávéház tulajdonosa.

Unió-utca 6. ^

MOZGÓ
Egg»a»a«»jMM^:gamgRg

Előadások
hétköznapokon

Helyárak
hétköznapokon

5 órakor
61/, órakor
8 órakor
91/, órakor

Páholyiilés 85 fillér.
Földszinti ülés 52 
Állóhely 12 „
Alsöerkély 42
Felsőerkély 22

í.a jegyadóval együtt;

Műsor:

1. A zenekar nyi­
tánnyá.

2. A facér fény­
képész.

3. Keeves nászút.
4. A tejtestvérek.
5. Olasz-veic.
6. 9 hétfős szerelem.

Helyárak
vasárnapokon

Előadások
vasárnapokon

Páholyülés 62 fill. 21/» órakor
Földszinti 1. hely 52 „ 4 órakor„ 11. hely 32 „
Állóhely 12 , 51/, órakor
Alsóerkély 42 „ 7 órakor
Felsőerkély 22 „ 81/, órakor
(a jegyadóval együtt) 10 órakor



SiÄtwf'.

Első Erdélyrészi Messenger-Boy vállalat. Telefon 280. szám.

Fant a István [tói Él ?
úri szabó üzlete

Kolozsvár, äeitegto-ii. I. sz.
Finom angol

szabóság.
Nagy szövet- jj 

raktár hazai és angol ;
\

szövetekben. |
Tisztelettel: •

Fanfa István.!

Akkor forduljon ——- }

Papp Mihály
I * (Kossuth Lajos-utca) cipészhez, | ! 
: ( mert készít önnek szépet, elegánsát [ j 
! f és fesset, bármely fővárosival ? ; 
I r versenyképes. Vidéki megrende- 
i ? léshez elegendő egy használt cipő i 
I t beküldése.! I i
! \ Pontos kiszolgálás. Jutányos ár. !•

%#%#%#%#%#%#%#%#%#%#%#%##<
. rfflr lEBitlsa. alkaT.cna!

Raktáromon levő 3000 darab 
leányka és női felöltőt, szörme- 
kabátot, női bundát, muffot és 
boái leszállított árban árusítom. 
Kabátok 10 koronától feljebb!!

Tisztelettel:

Bányai Sámuel és Fia utóday
8

„L Z.

(fS tát u H *• 2» a víbííi.)

Kitüntetve jó munkáért és versenyképességért arany-, ezüst és bronzérmekkel stb.
ff Ü első erdélyi
ÄsJbHIlü WlllEsm sodrony-SZŐ.

vet fonat,
kertkerités és ruganyos acél sodrony ágybetétek gyára

ITolozsváiVt»

i; . ■: Egvetem-utca 7. és Petőfi-utca 13. szám.
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Ajánlja minden e szakmába vágó munkáit, úgymint: kertek, 
erdők, vadaskertek, szőlők, sírhelyek stb. bekerítéséhez

Gépfonatait-, disz-keritéseit, disz-kapuit.
Szabadalmazott gépfonatok 26 fillértől feljebb.

irgs Telefonszám 439. Olcsó kerítések! Telefonszám 439. j sgS f

a

Mérnök
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Képes árjegyzékkel bérmentve szolgálok!

Ezen heiv leíbíí lalva

Betolj- és Vasbeton-Építési Váliaiat
er iezso

i/aqwpcb

1 udxXvl öüfl £88 részére
3£ Iroda: Ferencz József-ut 110-112. Tel. sz. 836. S
% % I i I

; #############%%%%#%#%#%#%%#

B. Bak S^ndo
swiűlakete» Fitester'

KOLOZSVÁR MALOM-UTCA 16. SZÁM.

00
Újonnan épült gyárában készít mindennemű

I ítsmiMíít, ápiiiBt-vasaiést siti.
I a „Szultzberger“-féle
j ablakzáraknak, melyek a legjobbak, erdélyrészi bizományi raktárai

Nyom. Cérnám Jftnos Tök. kövnvomdáta Kolzsvárt.


